



加时赛罚丢点球的C罗在点球大战中完成救赎,葡萄牙淘汰斯洛文尼亚 两“点”之间有悲喜 是哭是笑都爱你



罚失点球后的C罗非常痛苦。 新华社发



记者 尹成君 报道

老将失误 险些铸成大错

葡萄牙队虽然拥有十分华丽的进攻阵容,但是他们在本质上还是一支以防守见长的球队,即便面对实力偏弱的斯洛文尼亚队,C罗与他的队友们都无法敲开对手的大门。

C罗的致命失误在于加时赛罚丢点球,这本该转化为他在本届欧洲杯上的首粒进球,但是压力的增大与体能的消耗让他无功而返。佩佩的致命失误在于加时赛行将结束时,他用一个低级失误让对方形成单刀机会,葡萄牙队在这一瞬间命悬一线。

但是,老将的失误却让一名年轻人一鸣惊人。他就是葡萄牙队门将科斯塔。当面对单刀时,科斯塔用左脚勉强将射门挡出,只要动作再稍微慢一点点,那么后果将不堪设想。

这名只有24岁的年轻门将挽救了葡萄牙队,同时却将自己逼到绝境,因为接下来将是最考验守门员的点球大战。

C罗哭了,C罗又笑了。加时赛罚丢点球的他在点球大战中第一个站出来罚中,最终完成救赎。当C罗与佩佩各犯一个致命错误将葡萄牙队带进绝境后,是葡萄牙队的年轻门将科斯塔站了出来,如果没有他的出色发挥,在北京时间2日的清晨,昂首晋级的将是斯洛文尼亚队,而佩佩与C罗,都将黯然回家。

如有神助 年轻门将天神下凡

让球迷为之惊叹的是,在点球大战中科斯塔有如神助,竟然连续三次猜对方向并扑出了斯洛文尼亚球员射来的点球,每一个都是那样成竹在胸,铿锵有力。

在这一刻,人们想到的是2000年欧洲杯半决赛意大利队对阵荷兰队时的扑点高手托尔多,时隔24年,经典再现。而那一年,科斯塔才刚刚出生,世界足坛的传奇,就在不经意间完成了传承。

错失良机 C罗失声痛哭

可能在欧洲杯热闻当中,C罗失声痛哭将成为最受球迷关注的事件。只要长年观看曼联、皇马以及葡萄牙队的比赛,都应该知道C罗的泪水是一直伴随着他成长的。20年前的葡萄牙欧洲杯,刚满19岁的C罗与自己的大哥哥们一起在决赛中被希腊队击败,当时的他在菲戈的安慰下流下了泪水。而这一次,即将年满40岁的他再度落泪,并且十分罕见地泪流满面,痛哭失声。

这是C罗参加的六届欧洲杯当中最艰难的一届。葡萄牙队人员配置完美,在赛前很多球迷就质疑C罗是不是应该急流勇退,但是主教练马丁内斯的信任给了他无比的信心,他不仅参加了目前葡萄牙队所有的比赛,而且基本上打满全场。

但是,作为一名曾经是天下第一的超级射手,在面对一些并不强悍的对手时,C罗却迟迟未能破门。他的豪情,都化为一次又一次无功而返,在焦急中等待着下一个可能出现的机会。

据统计,C罗在本届欧洲杯上射门



高达15次,是所有球员当中最多的。可是,命运有时就是差那么一点点,让到手的进球顷刻间化为乌有。面对并不强悍的斯洛文尼亚队,C罗依旧打不开局面,在射失足以改变战局的点球后,他的压力也达到了顶点。

加时赛换边时,C罗再也无法遏制自己的情绪,他在队友的安慰下情不自禁,痛哭失声。赛后,当谈到自己的泪水时,他表示当时想到了自己的家人,想到了孩子们对他的期望。也许,他觉得自己没能做出榜样,但是在这一刻,他不仅是自己家庭的脊梁,更是整支葡萄牙队中年轻人的支柱。

最终,在点球大战中C罗完成了自己的救赎。他依旧选择第一个走到罚球点,并用一个挑战自我的刁钻射门攻破球门,他的自信显然带动了自己的队友,随后门将科斯塔三扑点球,而其他球员也全部罚进点球,葡萄牙队用一个世上少有的完美点球大战结束了比赛。

希望犹在 足球不相信眼泪

我们看着C罗哭,也看着C罗笑,他曾经笑傲江湖,不把任何困难放在眼里,也曾经孤独无助,在俱乐部受冷落,在场上受嘲讽。但是,这就是一个真实的C罗,他是超级巨星,同时也是平平凡凡的人,他和我们一样,被悲伤、失落、激情与快乐所左右,他哭,他也笑,他是世界足坛独一无二的风景。

即将年满40岁的C罗早已来到了职业生涯的黄昏,但是他为了梦想中的第二座欧洲杯冠军奖杯,依旧在不停地打拼。虽然在沙特联赛进球如麻,但是在防守能力高几个档次的欧洲杯赛场,他还是遇到了无法进球的瓶颈。门将科斯塔的努力让C罗的梦可以延续下去,而他脚下的路,依旧要靠自己走下去,自己心中的梦,依旧要靠自身的努力来完成。

◀ 获胜后的C罗满脸笑容挥手致意。

IC photo供图

记者 尹成君 报道

两强相遇,毫无激情

球迷们爱把这场比赛与2018年的那场世界杯半决赛作比较,在六年前,比利时队的“黄金一代”正处于巅峰期,而法国队也状态极佳最终获得世界杯冠军,但是时过境迁,本场比赛再无激情可言,只是一场低水准的强强对话,精彩程度甚至还不如葡萄牙队与斯洛文尼亚队的0:0。

法国队虽然坐拥令人羡慕的前锋三叉戟,但是他们的阵地进攻打得非常糟糕,并且大部分球员都效力于欧洲顶级俱乐部,本赛季赛事过多且强度过大,在体能上已经不足以支撑高位逼抢,这使得“高卢雄鸡”在本届欧洲杯开赛后一直都打不起精神来。

而比利时队的情况也好不到哪里去,所谓的“黄金一代”已成明日黄花,在中场德布劳内独木难支,卢卡库也在比赛中继续浪费着机会,最终,法国队在第85分

雄鸡不打鸣 进球靠乌龙

法国1:0险胜比利时惊险晋级八强

法国与比利时队的比赛是本届欧洲杯八分之一决赛中唯一的一组强强对话,赛前受到外界极高的关注。然而实际比赛中,昔日的两大欧洲劲旅都未走出进攻乏力的怪圈,最终“高卢雄鸡”依靠对方的一粒乌龙球,侥幸过关。

至今仍未取得一粒运动战进球的法国队,又到底能走多远?

钟时由穆阿尼转身打门,球打在费尔通亨的身上折射入网。打进乌龙球的费尔通亨经历了比利时队整个十年辉煌的时期,在“黄金一代”行将谢幕之际,他也极具象征性地打进了整个时代的收官之球。

黄金一代,背影远去

其实,比利时队的出局只是早晚的事,他们的心气、队友之间的沟通以及教练战术的执行力都不足以支撑他们打完

七场比赛,而八分之一决赛被法国队淘汰,无疑还是一个最体面的结局。

如今的欧洲“红魔”再无十年前世界杯时的那种激情澎湃,在本场比赛中,他们踢得十分保守,甚至比斯洛伐克队、罗马尼亚队这样的欧洲二三流球队还要低调。

从上一届世界杯开始,“黄金一代”已经开始远去,阿扎尔的退役就是最具代表性的事件。但是,在主教练马丁内斯离职后,新任主帅泰代斯科未能弥补核心球员

离去后的空白,新人又跟不上节奏,最有实力的德布劳内早就萌生去意,可以说,昔日的那支“红魔”已经完全散架。

在赛后的采访中,当记者提到“黄金一代”未能有所成就时,德布劳内内心极低落地说:“什么是‘黄金一代’?法国队、英格兰队、西班牙队和德国队难道没有吗?愚蠢!”

至此,比利时队的辉煌在德布劳内这具有代表性的总结当中随风而去。他们的成绩也终将仅存于球迷的记忆当中。

锋线疲软,何时改观

比利时队的谢幕在球迷的预料之中,而志在夺冠的法国队却还要走下去。但是他们前锋线的低迷实在令人担忧。

姆巴佩鼻梁伤势的确给他的状态造成了影响,吉鲁体能下降,无法长时间在场上作战,法国队也因为缺少这个支点人物而进攻受损。“高卢雄鸡”赢得侥幸,四分之一决赛,他们将遇到在点球大战中浴火重生的葡萄牙队,进攻天团能够在关键时刻清醒过来吗?